

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO

Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXII

Buenos Aires, 12 de enero de 1971

Буэнос Айрес, вторник 12 января 1971 года № 1090

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

## ПИСЬМО К ДРУЗЬЯМ\*)

Дорогие друзья!

В начале нынешней войны я предсказывал две вещи: 1) никто не может предсказать ни длительности, ни исхода этой войны и 2) в связи с ней нашему Движению придется пережить очень тяжелые времена.

Мировая война, во всяком случае, принимает затяжной характер. Оба противника, занятые первоочередными задачами, естественно пытаются нейтрализовать опасность, потенциально угрожающую со стороны СССР, и использовать его экономические и прочие ресурсы. Отсюда возникает иллюзия укрепления международной и всякой иной мощи СССР. Отсюда же — через нерусские влияния в эмиграции — снова возникает совершенно иллюзорное представление об эволюции и национализации кремлевского режима. Это представление и пассивно и активно поддерживается, во-первых, теми русскими кругами, которые политически заинтересованы в этой иллюзии (еврейско-масонские группировки) и, во-вторых, теми псевдонациональными организациями и группами, которые всегда стояли на точке зрения аполитичности, никакой собственной политики не имели и которые идут на поводу у всякого, кто догадался этот повод взять в руки. Утверждение передовой «Часового» (№ 253) о том, что «отторженные области» «воссоединяются с Матерью-Родиной» и что «Великая Россия идет новыми путями в возрождению и славе» является первой, пока еще робкой попыткой создать очередную «перековку» — мы знаем, чем мотивирована эта перековка: германо-советским пактом. Если эти попытки не будут подорваны и опозорены в самом начале — нам придется иметь дело с новым сменевеховством — гораздо более безыдейным, чем было первое. И тем более действенными, чем к менее культурной аудитории они обращены.

Для того, чтобы определить нашу дальнейшую политическую тактику (наши политические принципы никаким изменениям не подлежат) мы должны прежде всего установить крепко и твердо: никаких ни эволюций, ни национализаций в СССР нет. И все, что на эту тему говорится — или подсказано нерусскими интересами, или обусловлено чудовишной политической безграмотностью наших реакционных кругов, которые, только что перековавшись с англо-французской ориентации на германскую, сейчас пытаются перековываться и дальше. Я говорил и еще раз повторяю: у этих кругов в идейном отношении — русско-го и гроша ломаного за душой нет — хотя иностранные денежные знаки в большинстве случаев имеются. Я говорил и еще раз повторяю: объединяя наиболее «доблестную» часть эмиграции, эти круги блистают полнейшим отсутствием какого бы то ни было гражданского мужества и чувства гражданского

долга. Им приказывают — они повинуются. Кто приказывает — дело второстепенное... Для чего приказывают — не их дело. Их дело — не рассуждать...

«Отторженные русские области», о воссоединении которых с «Матерью-Родиной» так торжественно благовещует товарищ Орехов — сейчас переживают всё то, что переживает Россия вообще. «Сатанинская власть», которая так стремительно преобразилась в «Мать-Родину», уже отравила десятки тысяч русских людей, по преимуществу интеллигенцию, — кого в тюрьмы, кого в концлагеря, кого на тот свет. Начинается голод: в Кишиневе, в бессарабском Кишиневе, в августе и сентябре не было овощей, и Наркомторг предписал срочно открыть 67 «овоще-распределительных пунктов», которым, однако, распределять оказалось нечего. Тысячи русских людей бегут, куда глаза глядят, от объятий «Родины-Матери», а от тех идеалистических карасей, которые верили в эволюцию и прочее — изредка доходят сюда письма, полные безысходной жути. Помочь этим карасям уже нельзя. Нужно было во-время «рассуждать»...

Во внутренней политике СССР никаких сдвигов нет. Представители еврейства попрежнему занимают решающие командные посты, — и «воссоединенные окраины» наполнены тысячами еврейских комиссаров, которые национализируют предприятия, грабят «массу», и расстреливают «белогвардейцев», — под это определение подошла почти вся русская интеллигенция окраин. Коммунистическое крепостное право — в деревне усилено заменой продовольственного налога продовольственной разверсткой, а в городах — введением трудовой повинности для «пролетариата», включая в него и подростков от 14-ти лет. Так скверно в СССР, кажется, не было еще никогда — самое время вопить о «Матери-Родине»...

Уговорная перековка наших реакционных кругов производит не только отвратительное, но и трагическое впечатление. У тех самых людей, которые из года в год всячески поносили Германию и всячески культивировали ненависть к «извечному врагу России и славянства» не хватало чувства собственного достоинства хотя бы для того, чтобы нынче не лизать пяток. Сейчас эти круги начинают разведку в направлении дальнейшей перековки. Этой перековкой уже пользуются те, кому надо: «смотрите, мол, ДАЖЕ БЕЛОГВАРДЕЙСКИЕ КРУГИ — и те признают»... Очень хотелось бы надеяться, что эту перековку удастся сорвать, как в свое время удалось сорвать просвещенную деятельность второй советской партии... Очень хотелось бы надеяться, что наши реакционные круги состоят, все-таки не совсем уж из сплошного быдла...

И внешнеполитическая и внутриэмигрантская обстановка создает для нашего Движения исключительные трудно-

сти, неразрывно связанные с нашей принципиальной точкой зрения, — с нашей основной идеей. Внешнеполитически мы никогда не орали ни «вив», ни «банзай» и не кланялись никаким чужим кумирам, — иначе говоря, мы никогда не жертвовали русской идеей во имя успеха среди иностранцев. В эмигрантском мире мы заняли позицию, эмоционально приемлемую лишь для очень немногих, и мы не жертвовали русской идеей во имя успеха среди эмиграции. Мы заняли позицию в одинаковой степени неприемлемую ни для еврейско-либеральных кругов, ни для реакционно-правых. Мы, далее, не пошли скромными путями наших фашистских движений, у которых хватало «храбрости» «бить змею и в хвост и в голову» (змея далеко и ей наплевать), но у которых для борьбы ни с нашим либерализмом, ни с нашей реакцией духа уже не хватало. Мы же сразу сказали, что ни на путях нашего либерализма, ни на путях нашей реакции, ни борьба с большевизмом, ни возрождение России немислимы никак, и что ни на какую бескорыстную помощь со стороны иностранцев мы рассчитывать не вправе. Либерализм с одной стороны и реакция с другой, будут подковырять русское дело точно так же, как они подрывали его последние сто лет, а иностранцы вступят в игру только тогда и только в той степени, когда и как им это подскажут их экономические или стратегические интересы и за ту цену, которую технически и стратегически можно будет получить.

Внутриполитическое положение нашего Движения осложняется следующим обстоятельством — весьма серьезным. Пока дело шло о «разоблачении» большевизма и либерализма — наша среда оставалась отменно довольной: «вот это — здорово». Когда дело дошло до анализа разлагающей роли помещиков — роли исторически СОВЕРШЕННО НЕСОМНЕННОЙ — многие люди этой среды шарахнулись в сторону, — как многие шарахнулись в сторону, когда речь за-

шла о внутренних причинах поражений Белых Армий.

Между тем, этот анализ — как и всякий анализ и всякое понимание исторических путей России вообще и Белых Движений, в частности, абсолютно необходимы для того, чтобы на наших путях не повторились ошибки и преступления ни «дворянского сословия», ни тех его кругов, которые фактически возглавили политику Белых Армий. От этого анализа мы отказаться не можем и не откажемся от него — вне всякой зависимости, как именно будет реагировать та или другая часть нашей аудитории и вне всякой оглядки на привычные в эмиграции символы, представления, навывки и восклицательные знаки. Наше Движение создано и существует не для эмиграции — оно создано и существует для России. Отношение эмиграции к этому Движению — конечно, не безразлично для нас — но, во всяком случае, — весьма второстепенно. Или говоря иначе: без эмиграции, в крайности, можно и обойтись, без России обойтись нельзя. Чем ближе подходят пресловутые «сроки», а они все-таки подходят, — тем безразличнее для нас отношение к нам подавляющего большинства эмигрантских группировок: не они будут решать. И если кто-то из эмиграции что-то, все-таки, будет решать или на что-то воздействовать — то это будем мы, потому что именно мы — ЕДИНСТВЕННАЯ группировка в эмигрантском мире, которая никак не погналась за дешевыми лаврами эмигрантской популярности и эмигрантских восклицательных знаков, а прямо и резко поставила вопрос о борьбе и с революцией и с ее духовной «родиной-матерью» — реакцией. Наша психологическая и политическая ориентация направлены никак не на эмигрантские аппетиты и представления, а на реальности политической и психологической жизни двухсот миллионов русских людей, населяющих нынешний СССР.

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

(Продолжение следует)

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

414. НАРОДНОЕ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЕ ВОССТАНИЕ В ПОЛЬШЕ. — СОГЛАШЕНИЕ С ПЕКИНОМ. — ВТОРОЙ ПРОЦЕСС ПОДСОВЕТСКИХ АЭРОПИРАТОВ. — СОЛЖЕНИЦЫН ПОД ОБСТРЕЛОМ. — БУДЕННЫЙ ВОСХВАЛЯЕТ СТАЛИНА. — ЗАГОВОР «АРМИИ СПАСЕНИЯ».

Даже самые внимательные наблюдатели не могут предвидеть тех неожиданных политических событий, которые отзываются на международном положении СССР. Никто не обратил внимания на то, что по предложению члена польского политбюро, руководящего экономической политикой, Болеслава Яшука 16-го декабря правительство на треть повысило цены на разные продукты питания и широкого потребления. Это было сделано в разгар предпраздничных закупок набожных поляков.

В ответ на это вспыхнули беспорядки рабочих судостроительных верфей и портовых грузчиков в трех смежных портах Данциге, Гдыне и Цоппоте, которые перекинулись на Штеттин, Эльбинг и другие порты Балтийского моря, перешедшие после войны от Германии к Польше. Рабочие из портов и верфей вышли в центр этих городов, громя продовольственные магазины. К ним присоединились студенты и домашние хозяйки, были разгромлены и сожжены здания комитетов партии, железнодорожные станции, почтамты. Убиты полицейские. В ответ пушены в ход танки и пехота. Число убитых в одном Данциге превышает 400.

Растерянное политбюро созвало расширенное заседание с участием министров. В результате вышел в отставку «по расстроенному здоровью» первый секретарь ЦК Владислав Гомулка и исключены из политбюро Болеслав Яшук, теоретик партии Зенон Клышко и сам президент республики генерал Мартин Спихальский. Во главе ЦК стал 1-й секретарь Катувичского обкома Эдвард Гиерек, в политбюро вошли: лютый чекист, бывший начальник полиции Мечислав Можар, генерал Ярошевич и специалист по сельскому хозяйству Эдвард Бабиуш. Запад гадает о новом курсе, видит в падении Гомулки и его присных поражение партийной бюрократии, ибо Гиерек и Бабиуш имеют репутацию «технократов» более молодого поколения, которые лучше разбираются в экономических проблемах. Можар гарантирует репрессии против врагов режима, Гиерек же обещал пересмотр цен, изменение новых планов 1971 года и всей очередной пятилетки и обсуждение новых планов с участием рабочих, крестьян и интеллигентов. 22-го декабря премьер Цыранкевич сменил на посту президента Мариана Спихальского.

\*) Во второй половине 1940 года в Болгарии был закрыт издававшийся И. Л. Солоневичем журнал «Родина». «Родина» — это последний европейский орган печати основателя «Нашей Страны». Но несмотря на мировую войну и вызванное ею небывалое смятение и разобщенность, И. Л. Солоневич все же пытался сохранить связь со своими последователями — народными монархистами, по его тогдашней терминологии, — штаб-капитанами.

Делу сохранения связи служили его письма. Иные из этих писем размножались и распространялись рассеянными по белу свету отделами, очагами и «берлогами» Народно-Монархического Движения.

Ровно 30 лет спустя, мы впервые публикуем одно из этих писем, датированное 23 декабря 1940 г. и распространявшееся калифорнийским отделом РНМД.

Публикуем мы это письмо не только потому, что оно ныне является ценным историческим документом. Откинув злободневную его часть мы в нем находим замечательные мысли и определения, не устаревшие и по сей день.

Для нас особенно интересно уяснить значение этих событий для СССР. Внимательный анализ польских событий приводит меня к следующим выводам:

1. Дело не в бестактности лидеров, поднявших цены накануне праздников и спровоцировавших рабочих не только на забастовку, но и на стихийное антипартийное выступление с разгромом магазинов и партийных учреждений. Это свидетельство экономического, а следовательно и политического краха «пролетарского» режима, доводящего именно пролетариат до неорганизованного и незапного выступления против партийных вождей независимо от их личностей.

2. Войска стреляли часто в воздух, а потому на помощь полиции и чекистам были пущены танки, которыми давили рабочих, отгоняя их от подожженных зданий. На такие войска не может рассчитывать СССР, как на союзников в случае войны.

3. После дипломатического вливания Румынии, восстания в Венгрии в 1956 г., дубчековщины в Чехословакии, вспыхнувших кровопролитных беспорядков в Польше, вынудившие сделать козлами отпущения жертв сталинизма сидевших по тюрьмам Гомулку, Схипальского, Клышко и Яшука. Придя к власти, Гомулка добился отъезда маршала Рокоссовского, но несмотря на это был вынужден стать советским холопом.

4. Несомненно должны были пасть другие московские холопы: вышвыбленный из политбюро правящей партии президент республики Спихальский и премьер Цыранкевич. Новые лидеры кланутся в верности Москве и хотя бы только уже потому непопулярны. Режим держится на терроре. Его проводит Можар, склоняющийся перед сильным «союзником», но готовый изменить в любой момент.

5. В случае войны в Европе все войска Варшавского Пакта изменят при первой возможности: коммунизм держится лишь на советских оккупационных войсках. 185.000 в Восточной Германии, 80.000 в Чехословакии и 35.000 в Польше. За эти дни в Польшу вступили новые бронетанковые части и эскадрильи авиации.

При столь тревожной обстановке в Европе пришлось пойти на компромисс с Пскином. 20-го декабря в Благовещенске подписано соглашение о судоходстве по пограничному рекам: Амуру, Уссури, Аргуну, Сунгари и озеру Ханка, чем устраняются поводы к вооруженным столкновениям, которые вызывали потери с обеих сторон и грозили в недавнем прошлом войной между двумя коммунистическими колоссами.

На подобном фоне советская печать отвлекает читателей от положения в СССР усилением пропагандной войны. На советских предприятиях и в советских учреждениях инсценируются протесты против ареста и возможного суда над негритянкой Анжелой Дэвис в Соединенных Штатах, против суда над террористами-басками, которым грозила казнь за убийство начальника полиции. Требуют отправки в Алжир 70 арестованных бразильских партизан.

Новым методом коммунистической работы на Западе является не устройство забастовок или предвыборная кампания компартии в блоке с «левыми идиотами», а индивидуальный террор против полиции или вождей партий, и похищение иностранных дипломатов, которых выпускают в обмен на судимых террористов. При шумихе по поводу процесса в Бургосе, возможности суда над Дэви или арестов партизан в Бразилии советская печать умалчивает о втором процессе подсоветских воздушных пиратов.

В прошлый раз я писал о первом процессе авиационистов Галины Сильванчук и ее брата Юрия Васильева, соучастников убитого в перестрелке Георгия Сильванчука. Теперь идет в Ленинграде при закрытых дверях второй процесс. 20 человек, почти исключительно евреев, обвиняется в попытке овладеть самолетом, чтобы направить его в Финляндию, откуда они рассчитывали перебраться в Израиль. Заговорщики были арестованы еще до посадки на самолет. Один из соучастников их выдал. Под судом находились не только участники захвата самолета, но и евреи, способствовавшие им вербовать сторонников и приобрести оружие.

21-го декабря прокурор Сергей Соловьев требовал расстрела двух главных обвиняемых Марка Дымшица и Эдуарда Кузнецова, которые должны были угрожать оружием заставить пилотов повернуть самолет с рейса Ленинград — Таллин на Гельсинки. Девяти подсудимым

он требовал заключение в концлагерь строгого режима на сроки от 5 до 15 лет.

Защитники указывали, что пистолеты якобы не были заряжены и должны были лишь напугать пилотов, а само покушение не состоялось, ибо все были арестованы на аэродроме еще до посадки на самолет.

В ответ на вступление А. И. Солженицына в основанный академиком Сахаровым полулегальный Комитет по защите прав подсоветского гражданина и его человеческого достоинства усиливается кампания против писателя, который признан более опасным для режима, чем другие оппозиционеры. Недаром на заседании Союза писателей СССР белорус Бровка говорил: «записки Светланы Аллилуевой — это бабья болтовня, народ уже раскусил и смеется» (теперь надо ждать насмешек советской печати, которая будет издеваться над тем, что ставшая в прошлом году бабушкой 44-летняя Светлана готовится весной в третий раз стать матерью, на этот раз ребенка полуамериканской крови). «А тут, продолжает Бровка, общепризнанный тащант, вот в чем опасность» (см. Собрание сочинений Солженицына том 6-ой, стр. 49).

Другие советские враги Солженицына отмечают, что на Западе быстро раскусили, что Тарсис полусумасшедший графоман, никакого успеха не имеет и всеми забыт. Кузнецов, прикидывавшийся вернопреданным коммунистом, чтоб бежать на Запад и теперь демонстративно отказавшийся от своей русской фамилии, чтоб называться Анатодем, тоже не может рассчитывать на успех своих писаний, которые якобы будут просачиваться в СССР. Но Солженицын, оставшийся в России, не пожелавший расстаться с родиной, активно выступающий против режима именно после награждения Нобелевской премией, становится очень опасным противником.

21-го декабря вечерняя передача московской телевизионной поместила необычайно резкое выступление писателя подхалима Михаила Николаевича Алексева, одного из секретарей Союза писателей СССР, который называет Солженицына «сочинителем антисоветских произведений». Алексеев поставил его на одну доску с осужденными советским судом писателями Синявским, Даниэлем, Галансковым, Александром Гинзбургом и Кузнецовым и недоумевает, почему Солженицын до сих пор избежал их судьбы и наравне с ними не понес ответственности перед советским судом за напечатание на Западе антисоветскими организациями и органами антисоветской печати своих пересланных за границу «враждебных народу» произведений.

Это выступление, которое слышали по всему СССР, явилось ответом угодливого «писателя» на большой подвал в «Правде» от 17-го декабря «Нищета антикоммунизма» работника секретариата ЦК И. Александрова. Его статья начинается с протеста против «преследований» в США Анджелы Дэвис, актеров Дика Грегори и Джейн Фонда, которые сопровождаются восхвалением «антисоветчиков»: Английская печать долго «мусолила пачкотню Тарсиса», выдавая его писания за шедевры русской литературы. Поняв после его выступлений по телевидению, что он душевнобольной, его переправили в Соединенные Штаты.

Затем «свора из английской разведки» рекламировала «предателя родины, ходившего в писателях А. Кузнецова, отличающегося патологической ненавистью к нашему народу». Потом говорится о «продажных недорослях», которые в Москве снабжают иностранных корреспондентов «сведениями из достоверных источников от бунтующих интеллигентов», на чем зарабатывают доллары. Далее Александров пишет, что Амальрик в 1961 году «отчислен из университета за прогулы и неуспеваемость». Он жил продажей книг из библиотеки покойного отца, затем посещал иностранных журналистов, которым продавал антисоветские сплетни и при аресте у него было найдено 350 долларов. Затем сообщается, что также исключенный из университета за неуспеваемость Владимир Буковский арестован за то, что «слонялся по квартирам иностранных корреспондентов и торговал антисоветским вздором в обмен на дешевые подарочки».

От них, уже арестованных, автор переходит к Солженицыну, который исключен Рязанскими писателями из Союза за то, что печатал антисоветские произведения за рубежом и отказался выступить с протестом, но наоборот пересылал на Запад «свой кляузные письма». Проте-

## Две пирамиды профессий

В 50-ом номере «Литературной газеты» за 1970 г. напечатана интересная и важная социологическая статья «Размышления о пирамидах профессий». Ее написал один из крупнейших советских социологов, доктор философских наук Шубкин. Посвящена она вопросу о том, насколько желания подсоветской молодежи поступать в вузы и получать высококвалифицированные профессии не соответствуют возможностям советской действительности.

Доктор философских наук Шубкин в своей статье рисует две пирамиды. В первой пирамиде располагаются интересные и неинтересные профессии в зависимости от потребностей народного хозяйства; и получается, что чем ниже квалификация, тем шире возможности работы. В другой пирамиде отражены желания молодежи добиться той или иной профессии; и получается, что чем выше профессия, тем шире круг желающих овладеть ею.

Практически это означает, что миллионы людей стремятся в вузы, а мест в вузах уже теперь раз в шесть или восемь меньше. В ближайшие же годы на десять выпускников средней школы будет приходиться лишь одно место в вузах.

Отвлекаясь пока от статьи Шубкина, напомним, что еще в конце августа 1970 года та же «Литературная газета» в статье члена корреспондента Академии педагогических наук СССР Даринского изложила ряд существенных данных по этой проблеме. Из них явствовало, что ежегодно средние школы всех видов выпускают около трех миллионов молодых людей, а вместе с техникумами — около четырех миллионов. Мест же в вузах находится лишь для полумиллиона человек. При намеченном всеобщем среднем образовании из десяти выпускников средней школы девять должны будут сразу же идти работать в народное хозяйство.

В статье Шубкина отмечается, что мечта о продвижении является большим стимулом, но что с утратой надежды мо-

лодежь теряет доверие к обществу. Как же найти оптимальное решение проблемы?

Автор сначала резко отвергает западные методы широкой разъяснительной работы через прессу, радио и телевидение; по его словам, это «приземляет мечту». Но в дальнейшем он, расхваливая социалистическое плановое хозяйство, по существу приходит к тому же, лишь с обратными формулировками. Он считает, что новые формы коммуникаций способны совершить «революцию в общественном сознании»; они, по его словам, «как бы приподнимают личные планы над реальными условиями». Практически это надо понимать так, что пропагандой можно окрасить в героические цвета суровые будни работы у станка или на тракторе. Далее Шубкин призывает к правильным прогнозам, планированию и управлению в области кадров.

Вообще говоря, затронутая проблема является мировой. В западных странах уже теперь практически почти все желающие молодые люди могут получить высшее образование. Ограничения носят технический характер и касаются, главным образом, тех областей, где пока не хватает лабораторий. В пределе мыслится всеобщее высшее образование. Но потом, все равно, кто-то окажется конструктором или профессором, а кто-то займется низовым производством, которое, однако, будет сильно механизировано и приобретет новый интерес.

Но в советском социалистическом обществе с образованием слишком тесно связано материальное благополучие, что излишне обостряет проблему. На Западе значительная часть населения владеет средствами производства, и эта частная собственность дает личное удовлетворение. Одно дело — быть простым колхозником — батраком компартии, а другое дело — быть хозяином своего земельного надела, где царит творческий порыв владельца. То же касается ремесленников, торговцев, частных врачей, или адвокатов.

Общество им. М. В. Ломоносова в г. Кильмес устраивает 16-го января 1971 г.

## Рождественскую Елку

АРТИСТИЧЕСКАЯ ПРОГРАММА — ДЕД-МОРОЗ — ПОДАРКИ — ТАНЦЫ

Начало в 8 часов вечера.

Желающих записать детей на Елку просят обращаться к членам правления.

студия против присужденной Солженицыну Нобелевской премии, «Правда» пишет, что великий и мужественный писатель «скатился в грязную яму», называет его «одиноким-отщепенцем», обвиняет в «фашизме», пишет о его «моральной и духовной нищете», пугает «политической бдительностью».

Над писателем сгущаются тучи, но именно эта статья и телевизионное выступление Алексева создают Солженицыну громкую славу героя и страдальца за правду в глазах миллионов читателей «Правды» и подсоветских телезрителей.

В выходящем в Ростове еженедельном журнале «Дон» 87-летний кандидат ЦК маршал С. М. Буденный продолжает печатать уже третью часть своих мемуаров — «Пройденный путь». Заглавие им выбрано из кавалерийского марша: «Никто пути пройденного у нас не отберет! Мы — конница Буденного! Вперед, вперед!» В последних напечатанных главах описывается период после гражданской войны, разгром последних банд Махно, который сумел организовать нападение на автомобиль самого командарма Буденного в районе села Васильевка. Буденный был спасен подоспевшими эскадронами, но и Махно сумел из-под Ростова при помощи скрывавших его крестьян бежать в Румынию.

Мемуары маршала представляют собой глупый обвинительный акт против Троцкого, якобы противившегося переброске армии Буденного на отдых на Дон. С прежним подхалимством Буденный продолжает восхвалять Ворошилова, Жукова и в особенности «великого Сталина», который якобы уже в гражданскую войну показал себя гениальным стратегом. Он уверяет, что по совету Сталина Ленин назначил (1-го мая 1921 г.) Ворошилова командующим войсками Северо-Кавказского округа с расквартированием в Донской области конной армии под коман-

дой Буденного при комиссарах Минине и Бубнове. Маршал умалчивает, что Минин и Бубнов были в 1937 г. расстреляны: первый, как зинovieв, второй, как троцкист. Зато маршал подробно описывает, как армия в конном строю прошла Украину в направлении на Волноваху-Матвеев Курган, чтобы ликвидировать еще сильные на Кавказе антисоветские отряды, угрожавшие налетами то на Грозный, то на район Кавказских Минеральных Вод.

Затем он уверяет, что по прибытии на Дон «ликвидировал» 7.000 оставшихся там офицеров Добровольческой армии и казаков. Ими руководил оставшийся в Ростове с чужим паспортом под видом больного генерал-лейтенант князь Ухтомский. Ему был подчинен отряд полковника Назарова в 2000 человек. Ухтомского укрывал настоятель кафедрального собора прот. П. В. Верховский, с ними были связаны 200 нелегально проживавших в Ростове офицеров, которыми командовал полковник Черепов. Они должны были 26-го июня захватить Ростов и перебить весь штаб округа и партийный актив. Но Буденный якобы сумел во время всех арестов и казней при помощи начальника Ростовской ЧК Звякина. Заговор якобы возглавлял генерал князь Константин Эрастович Ухтомский, профессор церковного права протоиерей Павел Владимирович Верховский и офицер Дмитрий Иванович Беленьков. Созданная ими конспиративная военная группа носила имя «Армии Спасения».

Таким образом старый маршал вспоминает не только бон на фронтах, но и помощь, которую он оказывал чекистам при арестах и расстрелах офицеров и священников, обвиняемых в заговорах. Он приводит имена расстрелянных.

Подхалимство перед Сталиным, которым свыше пятидесяти лет отличался Буденный, он унесет с собой в могилу.

Алексей Ростов

# ДЕЛА СОВЕТСКИЕ

## ВОССТАНИЕ В ПОЛЬШЕ

Забастовка, разросшаяся в народное восстание, взбудоражила в последние дни Польшу. Короткое сообщение о событиях в Польше московское радио передало 16-го декабря. По этому сообщению невозможно представить себе подлинный характер и размер восстания. Волнения охватили не только Гданьск, как передало московское радио, но и ряд других городов Польши, в частности, Гдыню, Сопот, Познань и Краков. Истинная причина волнений — не «протесты хулиганствующих элементов», а политика польского правительства, значительно повысившего цены на продукты питания. По сообщениям информационных агентств, в ряде городов произошли столкновения рабочих с милицией и специально вызванными войсками. Имеется большое количество раненых и убитых. Короче, события в Польше очень напоминают то, что произошло в СССР в 1962 году в Новочеркасске. Волнения в Новочеркасске также возникли на экономической почве. Повышение цен на продукты питания, снижение рабочих расценок, вызвали тогда протест на ряде предприятий. Лишь с помощью войск, применивших оружие, волнения в Новочеркасске были подавлены.

Сегодняшние события в Польше и события 1962 года в Новочеркасске, хотя и были вызваны экономическими причинами, но носили все же политический характер. Рабочие организовано протестовали против решений центральной власти.

Если восстание можно подавить, то настроения, его вызвавшие, власть изменить бессильна. И эти настроения неограниченно приведут к падению коммунистического режима. Это — не вера, это — логический вывод.

## ВЬЕТНАМСКИЙ ВОЗ И НЫНЕ ТАМ

Семнадцатого декабря ТАСС передал заявление советского правительства по поводу налетов американской авиации на территорию Северного Вьетнама. В заявлении говорится, что налеты американской авиации, а также военные действия в Лаосе и Камбодже, создали еще большие трудности для поиска путей мирного урегулирования конфликта в Индокитае.

Редакцией получены для пересылки Сергею Ленскому в Чили следующие суммы: от К. Прокопович — 10.00 нов. арг. песо, от Н. К. — 12.00 песо, от Т. Д. — 12.00 песо, от И. А. Чуба — 100 нем. марок, от д-ра В. Бабенко — 35 нем. марок, из Брисбена (Австралия) — 68 долларов, собранные по подписному листу от следующих лиц: от Ефремова — 0.50, по 1 доллару от П. Шапошникова, С. Фроменкина, Ерофеева, Богомыкова, Троицкой, Кручновской, Икс, А. Черных, Горского, Лукича, Н. Павловского, Ю. Трикаш, П. Цыганова, Т. Вутковской, А. Каневской, Наталли Кор, Кап. Дим., Толщикова, Пыгановой, Н. Лапина, М. Кон, Е. Струковой, В. Борисова, А. Кучкина, Н. О. Березанской, А. Сунчевской, от Евдоким — 1.50 дол., по 2 доллара от Коротких, В. Тишкина, З. Луниной, Икс, С. Логутина, Михначева, М. Хатлова, Н. Кригаль; по 5 долларов от В. П., Неизвестного, Неизвестного, Успенской.

В заявлении правительства СССР указывается, что если Соединенные Штаты не изменят своей политики во Вьетнаме, то Советский Союз «сделает соответствующие выводы».

Восемнадцатого декабря правительство Соединенных Штатов отклонило заявление советского правительства. В ответ на это заявление, представитель Государственного департамента США — Кинг призвал Советский Союз содействовать началу деловых переговоров по Вьетнаму и прекращению обстрела американских невооруженных разведывательных самолетов. Именно эти обстрелы и вызвали ответные налеты американской авиации на военные объекты в Северном Вьетнаме.

Кинг заявил, что правительство США всегда готово обсудить с северовьетнамским руководством вопрос вывода всех иностранных войск из Южного Вьетнама в рамках переговоров о мирном разрешении вьетнамской проблемы.

## СОВЕТСКИЙ БЛОК СИЛЬНЕЕ НАТО

По данным, имеющимся у министерства обороны США, советская военная промышленность замедлила темпы производства межконтинентальных баллистических ракет. Два типа усовершенствованных ракет «СС-9» класса «Земля-Земля» в последнее время почти не поступали на вооружение армии. По мнению экспертов министерства обороны США, замедление производства ракет «СС-9» объясняется стремлением советского командования заменить уже имеющиеся ракеты этого типа более новым типом ракет, оснащенных кассетными ядерными боеголовками.

Согласно данным министерства обороны США, в боевой готовности находится более 250-ти межконтинентальных баллистических ракет типа «СС-9». Примерно 50 ракет этого типа еще не установлено.

Верховный главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Европе, генерал Гудпейстер заявил, что вооруженные силы Советского Союза представляют в настоящее время самую крупную концентрацию военной мощи в мире.

Выступая в Лондоне на собрании высшего командного состава британских вооруженных сил, Гудпейстер отметил, что советские вооруженные силы отвечают не только нуждам самообороны. За последние годы наблюдается равномерный рост и совершенствование вооруженных сил СССР и стран Варшавского договора, которые, как подчеркнул генерал Гудпейстер, намного превосходят численность и мощь вооруженных сил НАТО.

## ЗАБАСТОВКА В ТОЛЬЯТТИ

Московский корреспондент агентства «Юнайтед Пресс Интернейшнл» сообщил, что 180 западногерманских рабочих, занятых на строительстве автомобильного завода в Тольятти, провели на днях забастовку. Рабочие настаивали на том, чтобы им была дана возможность выехать на рождественские праздники в Федеративную Республику Германия. Требование западногерманских рабочих было удовлетворено и на рождественские праздники они вылетели самолетами на родину.

Случай в Тольятти не носит сенсаци-

† 17-го декабря 1970 г. в Сан Пауло, Бразилия, на 74-ом году жизни скончался многолетний сотрудник «Нашей Страны»

**НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ БЫЛОВ,**

о чем с прискорбием извещает Редакция и выражает семье покойного искреннее соболезнование.

† Комитет и Правление Российской Колонии в Аргентине с печалью сообщают о кончине бессменного Председателя Колонии со дня ее основания

**ДОКТОРА МЕДИЦИНЫ ПРОФЕССОРА  
ФЕДОРА ВАСИЛЬЕВИЧА ВЕРБИЦКОГО**

и выражают свое соболезнование супруге его, Екатерине Николаевне, и всей его семье.

## ПАМЯТИ ДОКТОРА ЧУ-ХСИ-МИНА

Почта, среди рождественских поздравлений, принесла большой конверт с австрийскими марками. С невольной улыбкой, предвкушая милое письмо, всегда остроумное, всегда полное юмора и жизни, на этот раз вдобавок к традиционному праздничному поздравлению, открыла я конверт и улыбка буквально застыла у меня на губах: в конверте находилось большое траурное объявление о внезапной кончине в Вене 19-го декабря 1970 г. доктора Чу-Хси-Мина, генерального директора правительственного информационного бюро Тайвана и руководителя прессы и информации Китайской Национальной Республики в Вене.

Доктор Чу-Хси-Мин... Он соединял в себе тысячелетнюю мудрость Востока с европейской образованностью и большой культурой, чисто азиатский образ мышления с большим пониманием наших суждений. Я не знала собеседника более интересного и остроумного, чем доктор Чу.

Но не в этом главное, о чем хочу сказать: Чу получил русское образование, его воспитывала русская нянька и русский язык был для него родным, а нам, русским, был он верным, истинным и толковым другом. Даже в своем последнем

интервью, перед его переводом из Аргентины, где провел он пять лет, он сказал корреспонденту газеты «La Nación» столько хорошего и умного про Россию и русских, сколько редко приходилось слышать или читать.

В трудную минуту так приятно было ощущать его верную дружескую поддержку, а в минуту уныния услышать как раз то, что с этим унынием мигмом кончалось.

В Вене Чу Хси Мин работал уже около двух лет и работа его, думается, была интересной и ответственной и не слишком уж безопасной. Еще в Аргентине он перенес удар, после чего походка его стала несколько затруднительной, но на умственные способности удар этот не отразился никак.

В объявлении о его кончине не говорится о причинах вызвавших смерть, довольно внезапную, ибо совсем еще недавно я получила его письмо полное жизни и энергии. Сказано очень кратко: умер вечером 19-го декабря.

Да даст же Господь заслуженного покоя и вечной памяти этому доброму сыну Национального Китая и верному, хорошему другу нас, русских, кого он правильно понимал и любил.

Ряды белых борцов понесли незаменимую потерю.

Графиня Ирина Пален

онного характера. Немецкие рабочие прибегли к испытанному методу протеста — забастовке и отстояли у администрации одно из своих прав. Новое здесь, пожалуй, лишь то, что забастовка эта произошла на глазах подсоветских рабочих и показала им пример борьбы за свои интересы и права.

## ЖИЗНЕННЫЙ СТАНДАРТ

В Советском Союзе начата кампания убеждения советских граждан в том, что партия и правительство делают все для повышения жизненного стандарта трудящихся. 12-го декабря газеты «Правда» и «Известия» опубликовали общую передовую статью, озаглавленную «Во главе с ленинской партией — к новым свершениям». В этой статье особый упор делается на то, что «при разработке проекта народнохозяйственного плана ЦК КПСС и Совет министров СССР особое внимание уделяли расширению производства товаров народного потребления». Цель нынешней кампании — вызвать у советских людей искусственную поддержку решениям предстоящего XXIV съезда КПСС. В числе прочих вопросов съезд должен рассмотреть план развития народного хозяйства СССР на новую, девятую по счету, пятилетку.

## ДЕВАЛЬВАЦИЯ РУБЛЯ?

Корреспондент западногерманской газеты «Зюддойче Цайтунг» сообщает, что в Москве ходят слухи о предстоящей реформе в области цен и зарплаты. Согласно этим слухам, цель реформы — приостановить дальнейший рост покупательной способности населения.

Предполагается, что будут вдвое повышены заработная плата и цены, что наполовину сократит покупательную способность денег, находящихся сейчас как в обращении, так и в сберегательных кассах. По данным советской печати, в сберегательных кассах хранятся сбережения советских граждан, представляющие собой сумму в пятьдесят миллиардов рублей. В случае реформы эти деньги обесценятся наполовину.

Слухи о предстоящей реформе, повидному, обоснованны. Ведь в прошлом подобные мероприятия действительно проводились, причем власти всегда старались скрыть их подготовку от населения. В 1947 году Сталин мог безнаказанно девальвировать валюту — от этого пострадало главным образом крестьянство. Но находится ли теперешнее руководство в достаточно сильном положении, чтобы провести такую меру? О. Н.

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 122

Печатается без ведома  
и согласия автора.

# РАКОВЫЙ КОРПУС

— Ты — будешь помнить?... Ты будешь помнить, что она — была? И — какая была?..

Асины слезы падали ему на стриженую голову.

Она не убирала, не отводила, и он снова возвращался к румянцу и мягко делал губами так, как ее будущий ребенок с этой грудью уже не сделает никогда. Никто не входил, и он обцеловывал это нависшее над ним чудо.

Сегодня — чудо, а завтра — в корзину.

29.

Как только Юра вернулся из командировки, он приехал к отцу, часа на два сразу. Перед тем по телефону заказал Павел Николаевич, чтобы Юра привез теплые ботинки, пальто и шляпу: надоела мерзкая палата с дубинами на кроватях, с дурацкими разговорами, да и вестибюль опротивел не меньше, и хотя был Павел Николаевич слаб, его тянуло на свежий воздух.

Так и сделали. Опухоль легко обернулась шарфиком, она хотя и чувствовалась при движениях головы, но гораздо меньше теперь. На аллеях медгородка никто не мог Русанова встретить, а если бы и встретил, то в смешанной одежде не признал, и Павел Николаевич гулял без стеснения. Юра повел отца под руку. Павел Николаевич сильно на него опирался. Очень было приятно переставлять и переставлять ноги по чистому сухому асфальту, а главное в этом уже чувство-

вался скорый возврат — сперва для отдыха в любимую квартиру, потом и к деятельной любимой работе. Павел Николаевич изнурился не только от лечения, но еще и от этого тупого большинства бездействия, от того, что он перестал быть нужным и важным сочленением в большом и важном механизме, и вот ощущал как бы потерю всякой силы и всякого значения. Хотелось уже скорее вернуться туда, где его любят и где без него не могут обойтись.

За эту неделю и холод налетал, и дожди — но с сегодняшнего дня, опять повернуло к теплу. В тени зданий еще было прохладно и земля сыра, а на солнышке так грело, что даже демисезонное пальто Павел Николаевич еле на себе нес и стал по одной пуговице расстегивать.

Был особенно удобный случай поговорить рассудительно с сыном: сегодняшняя суббота считалась последним днем его командировки, и он не спешил на работу. Тем более не торопился Павел Николаевич. А положение с сыном было запущенное, едва ли не опасное, это чувствовало отцовское сердце. И сейчас, по приезде, совесть у сына была нечиста, он все что-то глаза отводил, не смотрел на отца прямо. Этой манеры с детства не было у Юры, он был прямодушный мальчик, она появилась в студенческие годы и именно в обращении с отцом. Эта уклончивость или застенчивость раздражала Павла Николаевича, и иногда он просто покрикивал: «А ну-ка голову выше!»

Однако сегодня он решил удержаться от резкости, разговаривать. Только чутко. Он попросил Юру рассказать подробно, чем же Юра проявил себя и прославил как представитель республиканского прокурорского надзора в тех дальних городах, в командировке.

Начал Юра рассказывать, но без большой охоты. Один случай, другой, а все-таки отводил глаза.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. Л. ТОЛСТАЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

А. Л. Толстая обратилась к воздухоплавательной и космической администрации Соединенных Штатов с протестом против попытки американской атенстки Мэдэлин О'Хэр добиться наложения запрета на чтение Библии находящимися в космосе американскими космонавтами.

Упомянутая атенстка была зачинщицей выступлений, которые привели к постановлению верховного суда Соединенных Штатов, запретившего чтение молитв в общественных школах.

После того, как космонавты прочитали во время одного из своих полетов отрывки из Книги Бытия, которые были слышны на Земле по радио и телевидению, она сделала попытку добиться запрещения этого чтения.

А. Л. Толстая назвала в своем письме О'Хэр коммунисткой, указала на существование угрожающей Соединенным Штатам коммунистической опасности и призвала к борьбе с этой опасностью.

### ЕВРЕИ В СССР

Нам пишут из Нью Йорка:

По почину Американской Еврейской Конференции по проблемам советского еврейства и Конференции председателей главных американско-еврейских организаций, возглавленных раввинами Гершелем Шахтером и Вильямом Векслером, в Нью Йорке состоялась многочисленная еврейская демонстрация протеста против ленинградского процесса советских евреев, обвиненных в попытке похищения советского пассажирского самолета летом 1970 года.

Демонстрация прошла спокойно, но когда она подошла к зданию советской миссии в Организации Объединенных Наций, путь ей преградила полиция. Сравнительно небольшая часть демонстрантов, состоящая из членов и единомышленников Еврейской Лиги Самообороны, неоднократно выступавшей против советских учреждений, как Интурист и Аэрофлот, в американских городах и нарушавшей антисоветскими демонстрациями гастроль советских артистов в Соединенных Штатах, пытались прорваться к зданию миссии через установленные полицией барьеры. Это привело к столкновению между полицией и демонстрантами. Пять человек было легко ранено, а шесть демонстрантов арестовано.

Организовавшие демонстрацию еврейские организации осудили действия Еврейской Лиги Самообороны и назвали их «безответственными» и причиняющими вред евреям в СССР.

### ПОЕЗДКИ В СССР

Нам пишут из Гельсингфорса:

Основанное здесь под управлением некоего Христера Карнилы туристическое

бюро «Травек» приступило к распространению в скандинавских странах, Англии и в Соединенных Штатах рекламных брошюр, приглашающих иностранных туристов посетить СССР без советских виз.

Организуемые этим бюро поездки будут пользоваться финляндским пассажирским кораблем «Бор III». Они начнутся 28 мая и будут продолжаться до 6 сентября 1971 года. Каждая поездка из Гельсингфорса в Ленинград будет продолжаться 4 дня и стоить от 48 до 96 долларов с человека в сутки.

Возможность совершения этих поездок без советской визы будет связана с обязательством пассажиров знакомиться с Ленинградом только под руководством и надзором представителей Интуриста, с возвращением на корабль после каждой экскурсии и без права ночевки на суше.

### ДЕЛО ГОЛЕНЕВСКОГО

Нам пишут из Вашингтона:

Агентство «Юнайтед Пресс» разослало американским газетам фантастическое сообщение о спасении Царской Семьи, не ставшей, как утверждает это агентство, жертвой царубийц в Екатеринбург, но спасенной американцами и англичанами. Заключительная часть этого лживого сообщения указывает на его связь с делом самозванца, выдающего себя за убиенного наследника Цесаревича, Великого Князя Алексея Николаевича и одно время называвшего себя Михаилом Голеневским.

В сообщении «Юнайтед Пресс» сказано, что заинтересованными в судьбе Царской Семьи лицами в Нью Йорке получены из Лондона копии хранящихся в британских государственных архивах документов, доказывающих, что президент Соединенных Штатов Вудро Вильсон хотел в 1917 году способствовать спасению Царской Семьи из России и якобы поручил организацию этого спасения одному из совладельцев банкирского дома Кун, Леб и Ко., Виллиаму Вайземану, предоставив в его распоряжение 75 тысяч долларов с условием, что одинаковое ассигнование на ту же цель будет сделано Великобританией.

Из тех же документов следует, что эвакуация Царской Семьи из России была якобы одобрена в июне 1917 года британским правительством и 75 тысяч долларов были им внесены Вайземану.

По мнению компетентных лиц, в сообщении упомянуты документы, действительно хранящиеся в британских архивах и имеющие отношение к тому времени, когда Великобритания обсуждала вопрос о возможности предоставления отрекшемуся Императору и Его Семье убежища в Англии. Это обсуждение, как известно, привело к отказу от предоставления этого убежища. Кажется совершенно неправдоподобным поручение спасения Царской Семьи Вайземану, т. к. банк Кун, Леб и Ко. был тесно связан с участниками Февральской революции и эту революцию финансировал.

Вторая часть сообщения «Юнайтед Пресс» совершенно фантастична. Она содержит утверждение, что в заключенный Германией с большевиками договор в Брест-Литовске было включено тайное соглашение, в котором Ленин обязался сохранить жизнь Царской Семьи. Американское агентство утверждает также, что Император и Его Семья были тайно вывезены в июле 1918 года из Екатеринбург группой международных секретных агентов, покинули Россию в декабре 1919 года из Одессы, прибыли на Мальту на американском военном судне и, убедившись в том, что Англия отказала им в убежище, пробрались оттуда через Вену в Варшаву, где «ушли в подполье».

В этом сообщении «Юнайтед Пресс»

## Р. Н. М. Д.

В связи с приездом в Брисбен Секретаря РНМД Е. Г. Фест, 6-го декабря 1970 года в помещении местного русского клуба состоялась общее собрание членов Брисбенского Отдела РНМД, которое было созвано по инициативе его долголетнего председателя и известного народно-монархического деятеля М. П. Хатлова.

На собрании обсуждались вопросы, касающиеся Движения. Присутствующие на этом собрании члены Отдела с большим вниманием прослушали выступление Е. Г. Фест и М. П. Хатлова и единогласно высказались об оказании материальной помощи Издательству имени И. Л. Солоневича, которое, как известно, в настоящее время находится в весьма затруднительном финансовом положении.

Мельбурнским Отделом Движения по предложению Е. Г. Фест было собрано в декабре месяце прошлого года 30 долларов 50 центов в Фонд Издательства имени И. Л. Солоневича. Движение выражает свою искреннюю благодарность г-же Е. С. Виноградовой за сбор пожертвований по подписному листу.

смыкается с утверждениями Голеневского. Это создает впечатление, что оно — новый этап в деле этого самозванца, тем более вероятный, что упомянутое агентство и раньше способствовало распространению информации, поддерживающей его притязания.

### «ВОЗРОЖДЕНИЕ»

Нам пишут из Парижа:

Выходящий здесь журнал «Возрождение», редактируемый Я. Н. Горбовым и князем С. С. Оболенским, опубликовал статью своего второго редактора и своего нового сотрудника И. И. Билибина, в которой назвал восстановление монархии в России после падения коммунистической власти единственным спасительным исходом из революционной катастрофы и призвал русских противников коммунизма к поддержке Главы Династии, Великого Князя Владимира Кирилловича, и установленного им в декабре 1969 года порядка престолонаследия.

### МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

По полученным здесь сведениям, возглавляющий автономную православную Церковь в Японии митрополит Владимир пригласил в Токио делегацию московской патриархии.

Эта делегация посетит Японию в ближайшем будущем. Она будет возглавлена митрополитом киевским Филаретом и будет состоять из епископа тульского Ювеналия, настоятеля Троицкого собора в Москве протоиерея Владимира Рожкова и данкона Преображенского собора в Ленинграде Александра Подобаева.

### Доктор

#### ДИМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.  
Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.  
Pueyredón 443 Villa Ballester

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Docenta de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ  
(говорит по-русски)  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasonic.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, P. 2, Pto 22, Capital  
T. E. 88 - 3605

### ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ МАГАЗИН ORTOPEDIA ALEMANA

Протезы, мужская и женская ортопедическая обувь, корсеты, резиновые бинты и т. д. из лучшего заграничного и местного материала. Исполнение заказов быстрое и точное. Говорят по-русски. Предъявителям этого явления и русским инвалидам особая скидка.

CALLE LIBERTAD 845 — CAPITAL — T. E. 44 - 3213

## НАША СТРАНА

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартегов, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Кремнев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Ряснянский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

### ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА

ИМЕНИ

ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

Поступили следующие суммы:

от Н. В. Максимовой — 5 дол., от о. Николая Ржановского — 40 дол., от Н. А. Волкова — 37.60 нем. марок, от Ирны Ржевской — 10 дол., от Б. С. Димитрова — 3 дол., от Н. Сапрунова — 3 дол., от В. Г. фон Яра — 30 нем. марок, от семьи Гротовых — 4 дол., от С. С. Г. (июль — декабрь 1970 г.) — 30 фр., от «читающих газету в Доме престарелых «Эрмитаж» в Сан Рафаэль, Франция» — 120 фр., от И. И. Моргуня — 5 дол., от М. и Л. Ганн — 5 дол., от М. Марамбеевой — 11 дол., от С. Л. и З. В. Войцеховских — 20 дол., от Магазины «РУСЬ» в Сан Франциско (заведующая магазином М. С. Кингстон) — 100 долларов.

Собранные Представителем «Нашей Страны» в Чили А. Е. Тереховым пожертвования в чилийских есудо от следующих лиц: от г-на Подгорбунского — 14, от Г. Федорова — 30, от г-на Куракина — 50.

### Ц Е Н Ы :

Цена номера газеты, посылаемой простой почтой:

Аргентина — 70 сентаво;  
Уругвай — 25 уругв. песо;  
Парагвай — 20 гуарани;  
Германия — 0.75 марок;  
Франция — 1.00 фр.;  
США — 0.35 долл.

Цена номера газеты, посылаемой воздушной почтой:

Германия — 1.20 марок;  
Франция — 1.60 франков;  
Бразилия — 1 круз.;  
Австралия — 0.35 австр. дол.;  
США — 0.40 дол.;  
Африка — 0.40 ам. дол.;  
Италия — 200 лир.

В Чили годовая подписка — 120 эск.

Почтовые переводы, чеки и Money Order просьба посылать в адрес Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dep. 10, Bs. Aires (30)  
Argentina  
Телефон: 52-7426.

### СДАЮТСЯ КОМНАТЫ НА ЛЕТНИЙ СЕЗОН НА БЕРЕГУ ОКЕАНА

LA LUCILA — MAR DE AJO

С пансионом и без пансиона.  
Звонить по телефону 797-3042 или лично от 15 до 19 часов.  
Обращаться по адресу:  
Córdoba 1785, Local 16, Capital

ТИРАЖ «НАШЕЙ СТРАНЫ» ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕМУ ПОВОДЫ ПОДПИСЧИКОВ!

### КНИГИ ПО ЗАКАЗУ

(Цены — в новых аргентинских песо)

- |   |           |
|---|-----------|
| А. СОЛЖЕНИЦЫН. Собр. сочинений в 6-ти томах в твердом перепл.   | \$ 148.00 |
| Генерал барон П. Н. ВРАНГЕЛЬ. Воспоминания. Материалы, собранные и разработанные ген. П. Н. Врангелем, герцогом Г. Н. Лейхтенбергским и светл. князем А. П. Ливеном, под редакцией ген. А. А. фон Лампе. В книге 648 стр. Много илл. и фото | \$ 48.00  |
| А. МАРЧЕНКО. Мои показания. Документ о нынешних советских тюрьмах и лагерях   | \$ 20.00  |
| <b>И МНОГИЕ ДРУГИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ,<br/>А ТАКЖЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ РУССКИХ КЛАССИКОВ</b>  |           |
| Портреты А. СОЛЖЕНИЦЫНА (24×34 см.)   | \$ 8.00   |

Заказы по телефону: О. К. Ракитина, 53-2929 (понедельник-пятница 8-10 часов вечера) и по почте: В. М. Ткачевский, С. Acosta 1757, Haedo, Bs. As.